

31 АВГУСТА – ДЕНЬ ВЕТЕРИНАРНОГО РАБОТНИКА

**Значимость профессии ветеринарного работника в своё время определил великий русский учёный, физиолог И.П. Павлов: «Обычный врач лечит человека, а ветеринарный – всё человечество».**

Стать ветеринарным врачом Вера Кузнецова мечтала с детства: «Конечно же, в той юношеской мечте присутствовала изрядная доля романтики, – объясняет Вера Вячеславовна. – В тогдешнем моём представлении о профессии думала, что буду лечить маленьких милых кошечек, хомячков, собачек. В реальности же довольно часто приходится иметь дело с животными в полтонны весом. Здесь от ветеринарных работников требуется смелость, решительность и физическая сила.

## Эта профессия для неё самая любимая

От болезни животные страдают так же, как люди, правда, сказать об этом не могут. Приходится полагаться на свои знания, опыт, иногда о чём-то догадываться по косвенным признакам. Более всего о болезни животных говорят их глаза: в них всё – и страдание, и мольба о помощи. Когда вижу это, то понимаю, что моя профессия очень нужна не только братьям нашим меньшим, но и их хозяевам – людям».

В 2012 году В.В. Кузнецова окончила ветеринарный факультет Вологодской молочнохозяйственной академии и возвратилась в родной Кириллов. Однако работы по специальности на родине не нашлось, устроилась в Кирилловское райпо. Два года трудилась работником колбасного цеха, затем ей предложили работать на районной станции по борьбе с болезнями животных. В должности ветеринарного врача В.В. Кузнецова здесь трудится уже четыре года.

– Несмотря на молодость, Вера Вячеславовна зарекомендовала себя грамотным специалистом, – говорит начальник Кирилловской ветстанции А.Д. Иванов. – К выполнению своих обязанностей всегда относится добросовестно. Имеет высокопрофессиональные навыки работы с домашними и сельскохозяйственными животными. В нашем учреждении за ней закреплены обязанности администратора по электронному обороту ветеринарных документов. Вере Вячеславовне необходимо постоянно контактировать с ветеринарными специалистами в хозяйствах и с нашей вышестоящей организацией. Со всем этим она справляется на отлично. Я от всей души желаю Вере Вячеславовне дальнейшего профессионального роста, ну а всему нашему коллективу – успехов в труде, крепкого здоровья, счастья и благополучия.

**Алексей КУЗЬМИН**  
Фото автора



Ветеринарный врач Вера Кузнецова.

СЛУЖБА 03

## Новости здравоохранения

### В ВОЛОКОСЛАВИНСКОМ ОТКРЫТЫ КОЙКИ ДНЕВНОГО ПРЕБЫВАНИЯ

В начале года на одной из информационных конференций главы района Сергея Усова с населением волокославицы подняли вопрос по поводу организации в Волокославинской участковой больнице коек дневного пребывания. Главный врач Кирилловской ЦРБ, присутствовавший на мероприятии, пообещал эту проблему решить.

За разъяснением, как в этом направлении обстоят дела на сегодняшний день, мы и обратились к Андрею Леонидовичу Смирнову:

«В этом году в Волокославинской участковой больнице был проведён плановый косметический ремонт. Кроме того, полностью отремонтирована палата, рассчитанная на три койки, она и предусмотрена для дневного пребывания пациентов, без размещения на ночь. Благодаря этому у жителей села Волокославинского, не нуждающихся в круглосуточном наблюдении врачей, появилась возможность пройти необходимые процедуры (поставить капельницы, сделать инъекции и тому подобное) в своей больнице, тогда как раньше им нужно было для этих целей ехать в Кириллов. Здесь смогут пролечиться граждане в том числе и по назначениям областных специалистов. За нахождение в этой палате будет взиматься символическая плата – около 100 рублей в день. Размещение для оказания паллиативной помощи гражданам, как и раньше, будет осуществляться за счёт средств областного бюджета, то есть бесплатно.

Следует отметить, что просьба об организации коек дневного пребывания в Волокославинской участковой больнице прозвучала во время проведения информационной конференции главы района с жителями села. Мы пошли волокославицам навстречу и создали условия для получения ими лечения рядом с домом».



У волокославицев появилась возможность пройти необходимые медицинские процедуры рядом с домом.

### МОДЕРНИЗАЦИЯ В СЕЛЬСКИХ ФАПАХ

**Елена Алексеевна Садовникова работает в должности фельдшера в Косинском ФАПе не первый год, на её участке восемь деревень, в которых проживает около 360 жителей, но в летний период число обслуживаемого населения за счёт приезда дачников увеличивается примерно в три раза.**

Сейчас ФАП в Косине расположен в деревянном здании – постройке 90-х годов, которая уже становится ветхой и малопригодной для работы. Но есть и хорошие новости, о которых рассказала нам Елена Алексеевна:

«Мы очень рады, что у нас в следующем году появится новый модульный ФАП, который будет оснащён современным оборудованием

и мебелью, а также в нём будет проведён водопровод. Заместитель губернатора области Олег Александрович Васильев откликнулся на нашу просьбу о помощи в приобретении нам на ФАП кардиографа, который поможет своевременно устанавливать диагноз и начинать лечение в любое время, с его приобретением не потребуются транспортировка больного в Кириллов для того, чтобы сделать кардиограмму.

По решению губернатора области будет продолжена замена санитарного транспорта на ФАПах, мы ждём новую машину скорой помощи уже в 2020 году. Она нам очень нужна, потому что мы обслуживаем достаточно большую территорию. Сейчас к нам приходит скорая помощь из Кириллова, в ней никогда не отказывают, но в дороге теряется много времени, а имея свою санитарную машину, помощь пациентам будет оказываться быстрее.

Отрадно, что в районе будет работать передвижной мобильный ФАП, который поступит уже в этом году. Это как медицинский кабинет на колёсах, оснащённый всем необходимым оборудованием. Такой автомобиль удобен для отдалённых деревень, где можно организовать приём на месте. Жители смогут приобрести и необходимые медикаменты.

Помощь людям требуется и днём, и ночью, болезнь не выбирает время. А посещение отдалённых деревень таким мобильным ФАПом будет очень востребовано, потому что человек сможет получить медицинскую помощь или консультацию в современных условиях, которыми обеспечена машина передвижного ФАПа.

Я начинала работать на ФАПе в 2000-х годах, тогда были проблемы с медикаментами, финансирование было скромным, сейчас финансирование улучшилось, ФАПы укомплектованы перевязочным материалом, необходимыми лекарственными препаратами, дезинфицирующими средствами. Мы чувствуем постоянную поддержку из областного бюджета. Руководство Кирилловской ЦРБ всегда идёт на помощь. Работать стало легче, а в новом ФАПе будет ещё лучше».

**Мария ГОЛУБЕВА**  
Фото автора

### Проект «Местная власть»

реализуется при поддержке управления информационной политики Правительства Вологодской области

В КУРСЕ СОБЫТИЙ



Талицкий Дом культуры после ремонта.

**В августе 2018 года во время рабочего визита в Кирилловский район, посещая Волокославинский ДК, губернатор области Олег Кувшинников дал старт региональному проекту «Сельский Дом культуры». В его рамках по всей Вологодчине в сельских населённых пунктах с этого года начали проводиться капитальные ремонты домов культуры. Наш район не стал исключением – летом по данной программе был отремонтирован Талицкий Дом культуры.**

Напомним, что областная программа «Сельский Дом культуры» направлена на развитие и комплексную модернизацию материально-технической базы сельских клубов и домов культуры. Она рассчитана на пять лет, за это время на средства

областного бюджета будет отремонтировано 130 сельских ДК, по 26 учреждений в год.

В нашем районе по этой программе в нынешнем году ремонт прошёл в Талицком учреждении культуры. Однако стоит отметить, что это не единственный Дом культуры, в котором были произведены ремонтные работы. Согласно решениям, принятым на прошлогоднем августовском градостроительном совете, в рамках подготовки к 110-летию со дня рождения Героя Советского Союза Е.Н. Преображенского, родной которого является село Волокославинское, был также капитально отремонтирован Волокославинский сельский ДК.

Параллельно с областной программой «Сельский Дом культуры» существует федеральный проект «Местный Дом культуры», в 2018 году по данному проекту был частично отремонтирован Николоторжский ДК. Конечно, здание требует дальнейшего ремонта, поэтому на следующий год есть

## Учреждения культуры поэтапно обновляются

планы войти в одну из этих программ, чтобы завершить все необходимые работы. Кроме того, по данному федеральному проекту за два года и в Николоторжский, и в Талицкий, и в Волокославинский дома культуры поступило современное звуковое и видеооборудование.

Надо учесть, что наряду с учреждениями культурно-досугового типа важная роль в культурном развитии населения отводится библиотекам, которые также нуждаются в текущих и капитальных ремонтах. В связи с данной проблемой Представительное собрание Кирилловского района обратилось к главе региона и в Законодательное собрание области с предложением распространить действие программы «Сельский Дом культуры» на учреждения библиотечного типа. На сегодняшний день губернатором области такое решение принято. Также увеличена сумма ежегодных инвестиций из областного бюджета с 1 до 10 миллионов рублей на комплектование и обновление фондов муниципальных библиотек.

Учреждения культуры поэтапно обновляются. Теперь жители не только города Кириллова, но и некоторых сельских населённых пунктов имеют возможность проводить свободное время в хороших, комфортных условиях. В 2020 году работа по всем направлениям – федеральным и региональным – продолжится: в планах районной администрации – ремонты Николоторжского и Коварзинского сельских домов культуры, а также Шиндаловской библиотеки-клуба.

**Светлана ШАЛКИНА**  
Фото предоставлено Е. Голосовой

### КОММЕНТАРИЙ

**Елена Анатольевна ГОЛОСОВА, заведующий Талицким сельским Домом культуры:**

«В рамках губернаторской программы «Сельский Дом культуры» на ремонт культурно-досуговых учреждений области выделено почти 60 миллионов рублей. Поезду и нам. Наш Дом культуры, обновлённый, современный, помолодевший, вновь распахнул двери для своих друзей. Полностью заменена кровля, частично – двери, сделана отсыпка, отремонтированы стены, обновилась комната отдыха. Предстоит ремонт сцены, покраска стен внутри здания, замена остальных дверей.

Дом культуры на селе – это, пожалуй, единственное место, где можно отдохнуть, реализовать себя в творчестве, пообщаться, найти новых друзей. Губернаторская программа для нас, талицких культуротворцев, – это сбывшаяся мечта. Капитальные ремонты не проводились давно, здания ветшают, а ведь сейчас на нас возложены огромные задачи по патриотическому и нравственному воспитанию детей и молодёжи, организации досуга населения. И, естественно, условия в учреждениях культуры должны быть комфортными. Мы от души благодарны за такие ценные программы и, конечно же, обещаем и впредь трудиться на благо населения, чтобы сделать жизнь сельчан ярче и позитивнее!»

